ﬂ I/I(l)(l)e[zeHl [MAJIbHBIC
YPABHCHM f IHPOIAOJIZKCHHC )

I ltan nexknuun

WlTeelssle pEHLMArIbHbIE YPaBHEHNA C pa3gensarowmnmMncs
2EMEHHbIMW (MpUMepbI)

Il HEVHbIE OOHOPOAHbIE YpaBHeHUA 1-0ro nopsgka.

lll. AnddpepeHunanbHblie ypaBHEHUSA BbICLLMX NOPSAKOB,

OonyckarLlime noHW>xeHne nopsaka.

V. JInHenHble ogHopoaHble AndpdepeHLUMarnbHbIe

ypaBHEHUA 2-0ro nopsiaka ¢ NOCTOAHHbLIMU

KO3 PpULIMEHTAMMN.



" JE
|. [lpumepsbl
1. (x+1)dy—(y—2)dx=0

Hantn obwmin nHterpan.

Mogenum o6e yactn va (X + 1)3 (¥ — 2)2 #= ()

YTOObI pa3nesintb NnepemMeHHbIE.

a S ax -=0 MMpounTerpupyem obe 1actu:
(y—=2) (x+])
J dy _dx _ ~ (C—const)=

-2y (x+1)
[(y=2)"d(y-2)—[(x+1)"-d(x+1) =
1 1

— +
=2 2(x+1)

[Tocne HexXUTpbIX NpeobpasoBaHUN MOXHO Pa3pPeLUnTb 3TO YypaBHEHUE OTHOCUTENBHO
Y U NonyyunTb obLee peLleHue.

= (' - ob6wuit nHTerpan




" JE
2. y=y'cos’xlny

/
MNepenuiiem ypaBHeHue, 3amMeHns ) Ha - .

dy
=~ ¢cos xIn - dx
Y= y

ydx=cos’xInydy | :ycos’x#0

dx :lny-@:H dx :Ilnyaj/:>

cos’ X y cos’ X y

tex =/Iln yd(In y) = tgx = %ln2 y + C - obuwuit vhterpan




"
3. (+xp)dx+(x—xp)dy=0

[MpuBeoem ypaBHEHME K YPABHEHNIO C pa3aensiowmMMmncs nepeMeHHbIMN, BbIHOCS
ooLMe MHOXNTENN 3a CKOOKN:

(1+x)dx+x(1—y)a§/=0 2 ()
1+ x 1+ x

—dx+ ab/ 0 = j—dx+j—aj/ C =

X

j(1+1]dx+j[y—1]ayzc —

X
jdx+jdx+jab/—y:c —
A Y

]n‘x‘ +x +]11|y| — y = - 0bwwii urerpan



" J
4. Haiitv yacTHbIN NHTEerpan ypaBHeHUs

yOOBNETBOPAOLLMIA HaYarnbHOMY YCNOBUIO

ydx +ctgx-dy =0,

Hangem BHavane obwinm nHterpan.

ydx+ctgx-dy=0 | : (yctgx #0)

dx+dy:O:>jtgxdx+j@:C =
ctgx y Y

Y

—Incosx|+Injy=C = In
COS X

=C =

c Y
COS X

=C1 > 4 =1+C1 =
COS X




Y
- =0, = Yy = C'.CcOS Xx - oOLLee pelleHne
COS X

(C.=e°.,C.=+C))

MCI’IOJ’Ib3yF| Ha4dallbHOeEe YycCrioBue, rnogcraBjidemMm B obuiee peleHne 3Ha4YeHn4A

T
X =, = —1
3 Yy

—1:C2(:OS73r — (C.=-2

HanpeHHoe 3HadeHue koHcTanTel (', nopacrasnsiem B obLiee pelueHne

y = —2 COS X - UICKOMOE YacTHOe peLleHue



" J
ll. JInHenHble oaHOpoaHbIE
onddepeHLmanbHble YpaBHEHUA 1-0r0
nopsaaka.

OudpdepeHumanbHoe ypaBHeEHNE Ha3bIBAETCH NUHENHBIM, ECITV OHO
NINHENHO (T.€. NepBOW CTEMNeHW) OTHOCUTENIbHO MCKOMOW hyHKLMM )y U1 e€
NPON3BOAHOM y'

O6bwmn Bng NMHENHOrO ypaBHEHUS:

y'+ P(x) -y = O(x)

PaccmoTpum crny4yaii oqHOPOAHOIO ypaBHEHUS, Koraa Q(x) — (), Te.:
Y+ P(x)-y=0
10 YpaBHEHNE MNMpPpmNBOANTCA K YpaBHEHNIO C pa3genalomMncd nepemMmeHHbIMI.
d dx d
y+P( ) y=0] - — = y+P(x)dx 0
dx dy



"
VIHTerpupyem:

W P(x)=C = Inly]+1 P(x)dy = C
Y

Iy = C ~1P(xhdr = [y} =0 =

y| _ oC Lo P yxC P LOT SN
y=C,e e

(spece C, =¢ ',C2 =+C))

[Tpumep.

y’ — yctgx =0 Haitm oblee peluerve.
3nece P(x)= —ctgx uToraa

[ctgxdx In|sinx

y:Ce — yZC :>y:C‘SinX‘:>
y= +Csinx = y= C1 SIN X - nckomoe obLiee peLueHne

(C, =£C)



"
[, AnddepeHumanbHble YpaBHEHUA BbICLLIUX
NOPAOKOB, AOMYCKaKLLINE NOHWXKEHUE
nopanka.

YpaBHeHMe Buaa y(n) = f(x) pelaetca nocneaosartenbHbLIM N-KPaTHbLIM
NHTErpUPOBaHUEM.

YMHOXaem obe YacTtn ypaBHeHUS1 Ha dx:

y(n)dx = f(x)dx

NHTerpupyem:

[y = [ f(x)dx

[Mony4aem ypaBHeHue (n-1)-ro nopagka:

YD = Fye) + Crrepeootipten ans fx)

CHoBa yMHOXaeM obe 4yacTu Ha dx 1 MHTerpupyem:
-2
y"72) = [ (i) + C1
y72) = Py Crx+ Co

Obuwee pelwieHne byaeTt 3aBMCETb OT N NPOU3BOSIbHBIX KOHCTAHT



[ Ipnmep.

ym:60x2 ‘-dx

y"dx = 60x 2 dx = [y dx = j60x2dx

3
V" = 60] xZdx = " = 60-—"’3 L C
1

3

y'=20x" +Cq |-dx =

Vdx = (20x° + Cdx = [ y"dx = [ (20x> + C])dx

y = 5x4 +C1x+Co |-dx

Vidx = (5xF + Cpx + Cp)dx = [ y'dx = [(5xF + Cpx + Co)dx
X 2

y=x"+Cq %+C2x+C3



" A
|V. JInHenHble oaHopoaHble AuddepeHLInanbHble
ypaBHeHuqd |l-oro nopgaaka ¢ NOCTOAHHLIMMU
KoadhDULIMEHTAMMU.

Takummn YPaBHEHUAMU HA3bIBAOTCA YpaBHEHUA BUOA.

a,y"+ay' +a,y=0

B KOTOPOM BC€ YfieHbl UMeIOT NepPBYHO0 CTENEeHb OTHOCUTENBHO (PYHKLUMN U ee
NPOU3BOAHbLIX, @ KOAPPULMNEHTHI y,0,,0, - noctosvible (&, = ()

[nsa oTbiCkaHNSA 06LLEro pelleHnst ypaBHEHMSI COCTaBNSAETCA XapaKTepucTu4eckoe
ypaBHEHME:

2 _
ar - +ar+a,=0 @

KOTOpOe nosiy4aeTca u3 ypaBHeHus (1) 3ameHon B HEM MPOU3BOLAHBLIX MCKOMOW
JoYHKLNM COOTBETCTBYIOLWMMUN CTENEHAMWU 7°, NpUYEeM camMa PyHKUNA
3aMeHsaeTca eAnHULEN.



" JE
O0OLee pelieHne MMeeT BUA
V= C1y1(x)+ Czyz(x)

Ae Y, W ), - JIMHEelHO He3aB1CKMble YacTHble pelleHus ypaBHeHus (1),

a Cl n C2 - MPON3BOJIbHbIE NOCTOAHHbDbIE.

CtpouTcsa obLiee pelleHne B 3aBUCUMOCTU OT AUCKPUMUHAHTa [)
KBagpaTHOro ypasHeHus (2):

1) D>0

B aTom cnyyae nmeem 2 pasnnyHbIX 4ENCTBUTENbHbBIX KOPHS 7‘1 n 7’2 ,
n obliee pellieHne NMeeT BUA;:

y=Ce" +Ce™”
2) D=0

B atom Cliy4yae nMmeem €JNHCTBEHHbIN OENUCTBUTESNbHbLIN KOPEHb ]"0 , N o6u_|,ee

peLlueHne nMeeT BUA; y —_ (C1 4 sz)erox
3) D<O0

B atom cnydyae nMmeem napy KOMrMJieKCHbIX COMpPA>XEeHHbIX KOpHeVI

rl , = o T ﬁl rae [ = ~/—1 - MHMUMas eanHnLa, U ’B-
’ AencTBUTENbHbIE Yucna.



" JE
ObLee pelueHne NMeeT BUA;:

y =e* -(C, cos fx + C, sin Bx)

[lpumepsbl BblAeNeHna Yncen A un f

1. r,=—2%£J-5=-2+/5-(-1)=-2+5-+/-1=
=2+J5i = a=-2, B=+/5
1£v=3 _1,6+3-vJ-1 J3

2. ¥, = ~ ——:>
’ 2 2 2 2 2




" JE
[IpyMepbl MHTErPUPOBaHUA YPaBHEHUN
1. y"-5)'"-6y=0 , ¥ =y(x)
XapaKkTepucTuyeckoe ypaBHeHMe:
, =6

o ——1

r:—5r—-6=0 < [ — D>0

Mveem cnyuait 1)y =C1e% + Cre™™ - obluee pelwerne
2. d’y  ,dy
+4——+4y=0 , y=yplx
o TA 4y y = y(x)

XapaKkTepucTuieckoe ypasHeHue:
2
P +4r+4=0 < (r+2) =0 < r=-2=D=0.

Nmeem cnydan 2). OOLlee pelleHne 3anuLleTcs:

V= (C1 + sz)e—Zx



3.

2
dflﬁdS+BS=o,S=50)
dt dt

XapakTtepucTnyeckoe ypaBHeHMe:
rP—6r+13=0, D=36-52=-16<0. Vmeewm cnyuait 3).
L _6EV-16_6_ 4--1
b2 2 27 2

ObLuee pellueHue:

S =e"(C, cos2t+C,sin 2t)

=312 > a=3, p=2.

4. Haiitn yacTHoe pelleHne ypaBHeHUd y” + 2)/' + 2y =0

C HayanbHbIMU YCIOBUSMU y(O) =1, y'(()) =1.

Hangéem obuiee peweHne. XapakTepucTUYeckoe ypaBHEHUE:
PP +2r+2=0, D=2"-4.1.2=-4<0 =
MMeeM 2 KOMMEKCHbIX KOPHS

C—2%-4 2 2J-1

S
2 )

s =—1+i > a=-1, =1



Obuiee pellueHue:
y=e"(C cosx+C,sinx) -

y'=e*(C cosx+C,sinx)+e (-~ C sinx+C,cosx)
B atn 2 paBeHCTBa noacTtaBiidemM 2 Ha4yanbHbIX yCrnoBu4

x=0, y=1 x=0, y =1:

1=¢"(C cos0+C,sin0)
1=¢"(C,cos0+C,sin0)+e"(-C,sin0+ C, cos0)
1=C C =1

1=-C +C, = C,=2

*k

N

HamnaeHHble 3Ha4YeHund C1 U C2 noactaBnsgem B obLiee pelieHue (*) :

y=e" (COSX + 2s1in x) - ICKOMOE YacTHOE peLleHme.



